
wendigen Vorlauf für die Erkundung sowie für den Einsatz der neuen 
Technik zu schaffen. Dabei kommt es darauf an, die vorhandene Techno
logie und Technik voll auszunutzen, um gleichzeitig einen guten Beitrag 
für die Erfüllung der volkswirtschaftlichen Aufgaben zu leisten. Gerade 
im Streckenvortrieb wurden in unserer Brigade und auch in anderen Kol
lektiven des Werkes Leistungen erreicht, die Maßstab für die gesamte 
Kaliindustrie sind. In Vorbereitung des VII. Parteitages wurden durch das 
Kollektiv des Genossen Hagenbruch aus der Brigade „Luna 9“ und durch 
ein Kollekiv, das unter meiner Leitung stand, neue Höchstleistungen im 
Streckenvortrieb erreicht. Dabei ging es nicht nur darum, neue Maßstäbe 
in der Überbietung für Leistungskennziffern zu erreichen, sondern gleich
zeitig mit niedrigeren Kosten zu produzieren. Das ist bei den von mir 
genannten Leistungen erreicht worden. So wurden zum Beispiel die Ma
terialverbrauchsnormen im Sprengstoff weit unterschritten und damit der 
Beweis erbracht, daß bei Höchstleistungen auch mit dem niedrigsten Ma
terialaufwand gearbeitet werden kann. Vor uns als Brigade steht darum 
die Aufgabe, alles daran zu setzen, die zur Verfügung stehende Arbeits
zeit maximal auszunutzen, um hohe Leistungen zu erzielen. Gleichzeitig 
erwächst uns dabei aber auch die Aufgabe, die Erfahrungen zu verallge
meinern, um eine möglichst breite Leistungsdichte zu erhalten. Zum an
deren geht es darum, den Materialverbrauch weiter zu senken. Das Ge
samtergebnis unserer Anstrengungen muß also sein, eine Senkung der 
spezifischen Kosten und damit der gesamten Selbstkosten je Erzeugnis
einheit zu erreichen. Dadurch können die Brigaden und Kollektive, die 
in der Gewinnung und im Streckenvortrieb arbeiten, mit dazu beitragen, 
daß die Selbstkosten des Endproduktes, nämlich der Kalierzeugnisse, wei
ter gesenkt werden und wir dadurch die Konkurrenzfähigkeit auf dem 
Weltmarkt erhalten. Es ist unseren Brigademitgliedern und der überwie
genden Mehrheit der Werktätigen bewußt, daß nur durch eine hohe Aus
lastung der vorhandenen Grundfonds, der Maschinen, Apparate und Ein
richtungen, sowie durch die maximale Ausnutzung der zur Verfügung 
stehenden Produktionszeit eine weitere Senkung der Kosten erreicht wer
den kann, und das bei der Steigerung der Qualität der Erzeugnisse. Genau 
wie unsere Brigade können auch andere Kollektive des Werkes auf gute 
Ergebnisse im sozialistischen Wettbewerb zurückblicken. Die erreichten 
Ergebnisse der Kollektive unseres Werkes und auch unserer Brigade wa
ren nur möglich, weil wir nach einem konkreten Brigadeprogramm die 
gesamte Arbeit organisiert und ständig zur Erfüllung des Programms Stel-
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